

山东人休闲要向老祖宗学习

年轻市民建议城区多添置一些高品质的免费休闲设施

文/片 本报记者 乔显佳

国民休闲汇 系列报道

记者近日就正在全省举行的首届山东国民休闲汇以及本月初出台的《山东省国民休闲纲要》社会反响进行了一番调查,发现我省普通居民对于“休闲”的了解,相比对旅游的认识明显欠缺得多。很多居民期待通过休闲汇的举办,学会安排工作和休息以外的“8小时”,提升休闲质量。



▲电玩是年轻人喜欢的一种娱乐休闲形式。 乔显佳 摄

“玩”后才更有精力投入工作

26日,记者来到省城济南休闲集中消费区——银座新天地,在其中一幢楼的三层电玩城,见到在银行工作的谢正飞与从事个体经营的王轩,正在连续向篮球筐中“投篮”,累得满头大汗。

“不玩的生活多么枯燥。”王轩说,他平时的工作比较紧张,闲暇时

间,特别喜欢休闲生活,最喜欢的是到黑虎泉游泳,偶尔邀朋友逛街或者到电玩城疯一把。回头继续工作时,感觉精力似乎充沛了许多。

来自临沂费县的张磊,目前在济南恒隆广场做景观照明工程,在他看来,休闲就是吃喝玩乐,是每个人都喜欢的事情。张磊平时最喜欢

的休闲就是“睡觉”,一睡大半天。

国际休闲业有一种说法,在人的一天中,平均睡觉用8小时,工作用8小时,剩下的约8小时几乎就是休闲的时间。在我国,随着“黄金周”“小长假”的推行,公民一年休假的时间大约1/3。可见科学合理安排好“休闲”,对每个人来说都是重要的事情。

坐公交逛市区也是一种休闲

在泉城广场,记者遇到在此小坐的刘彬。20多岁的刘彬说,相比部分都市一族热衷开车旅游、打高尔夫休闲,经济不宽余的他更喜欢乘公交车游玩,约几个朋友,从某站点上车,花上一元钱就在市区“逛”一圈,坐在车内就可以仰望城市的地标。

相比进城打工的刘彬,从事个体经营的王轩经济状况不错,经常选择的休闲项目也是中高档消费。只要没有事,他就会就近找家电玩城,几个小时下来扔上一两百元钱是太正常不过的事情了。

在王轩等人看来,这些年,济南添了不少休闲设施,但似乎都

是针对中老年居民休闲健身的,迎合年轻人“胃口”的明显偏少。类似太极拳、合唱团等市民休闲活动,尽管免费,但节奏太慢,也不够时尚,很难引起年轻人的喜爱。他希望城市能针对年轻人的喜好,构建一批高质量的低价、免费休闲设施。

历史名人的休闲观值得学习

曾在河北唐山呆过的临沂小伙刘彬比较济南和唐山两座城市的休闲业,认为唐山的城市规模比不上,但居民的休闲意识却走在济南前面。

在唐山,喜爱打篮球的刘彬常看到一些开着路虎、保时捷的富人,驾车到城市一隅某处小操场打篮球,挥汗如雨之后离去。济南尽管也

有类似现象,但并不多见。刘彬在唐山一汽车4S店工作过,老板在店外搭建网球场、篮球场,在店内设台球桌。时不时地会组织员工外出“休闲一下”,很能激发团队活力。相比而言,在深受传统文化影响的山东,人们休闲消费意识普遍不强。有的人甚至下意识地将“休闲”与“勤劳”对立起来。

“古代的中国人是很讲究休闲的。”山东大学管理学院副教授、山东省旅游发展研究中心副理事长王晨光说,山东人熟悉的李清照、辛弃疾在诗词中,有很多对当时山东人休闲生活的描写,体现了高尚的文人雅兴,值得好好挖掘研究。而脍炙人口的王羲之的《兰亭序》也是古人在休闲之余诞生的千古佳作。

济南军区总医院巡礼(一)

2011年8月1日,在中国人民解放军建军84周年之际,济南军区总医院门诊大楼、内科楼正式启用,该壮观的新门诊楼前,鲜花吐艳,彩旗飘舞,锣鼓喧天;宽敞明亮的门诊大厅内,真情传递,笑脸洋溢,处处彰显着人文和谐,所有来这里就诊的患者,脸上写满的是对医院的感激,一片绿意盎然中,济南军区总医院跃动着勃勃生机,散发着人文的光辉,采访一路,感动一路,济南军区总医院以全新的健康理念,优质的医疗服务,给人民的健康带来保障和希望,从今天开始,本报将持续推出济南军区总医院专栏,全方位、全视角展现医院官兵的精神风貌,为广大患者就医点亮一盏明灯,今天推出的是第一篇:

老百姓最信任的医院

□姜明清 曹海峰



里得到充分体现。

在百姓信赖中成长,用爱心反哺百姓,就在8月1日上午11时,来自聊城的先心病患儿乐乐,成功在该院心外科顺利实施了“补心”手术。

10岁的男孩,成了济南军区总医院“爱心快车”救助的第一批600名患儿,“爱心快车”是该院与山东省慈善总会、山东电视台共同发起的一项社会救助活动,旨在救助特别贫困家庭的先天性心脏病儿童。

“孟主任,我们做个亲戚吧,以后常来常往。”当笔者来到医技楼门前时,一位中年女子正拉着济南军区总医院血液净化孟建中主任的手,不肯松开,据了解,这样的情景在济南军区总医院早已司空见惯,医院坚持一切以病人为中心,把最优良的技术,最完美的服务奉献给患者,奉献于社会,让和谐社会的爱心在这

治疗费用,力求在救治一个患病儿童的同时,也挽救一个因病致贫、因病返贫的家庭,近年来,医院还与山东省红十字会、山东省慈善总会联系,通过“爱心夕阳红”、“爱心复明工程”等形式先后为贫困先心病患儿、贫困冠心病患者、贫困白内障老年患者等千余名患者减免医疗费用几千万元,为他们送去了健康,赢得了社会的高度认可和赞誉。

“让患者明明白白看病”是济南军区总医院对所有患者的承诺,“能花一分钱治好病,决不能让患者花两分钱。”医院刘传义院长的话掷地有声。

医疗质量是医院的生命线,“患者来到这里,充分体现了对我们的信任,是生命的托付,在治疗上必须百分

百地负责!”这是朱春生院长时常告诫医护人员的一句话。

今年6月份,一名90岁的老年患者,来到济南军区总医院心内科就诊,家人们告诉医生,一个月前,老人出现头晕,双眼发黑,心慌,在家附近的一家医院治疗一段时间后,病情不见好转,心内科李晓燕主任在给老人仔细检查后发现,老人是因心跳过缓导致的脑供血不足引起的头晕,更为严重的是房室传导阻滞,频发室性早搏,完全性右束支传导阻滞等多种心律失常,需要安装永久心脏起搏器。由于老人身患多发性脑梗塞,冠心病,高血压病,前列腺肥大,椎基动脉供血不足等多种疾病,手术的风险极高,可是,如果不安装永久心脏起搏器,随时都有心脏停搏的危险,生命之托重于泰山,李晓燕决定为病人安装起搏器,为确保手术万无一失,李晓燕主任召集相关专家会诊,制定了严密周详的方案,6月2日,李晓燕主任在介入室成功为老人实施了永久性心脏起搏器植入手术,术后第三天,老人就下床自由活动了,心率测试在80次/分以

上,据了解,给90岁高龄患者植入永久起搏器,在全国也极为罕见。

“不让患者多跑一步路,不让患者多花一分钱……”济南军区总医院真心为民、便惠及民,方便了患者,赢得了信赖,塑造了品牌,续写了辉煌,医院先后被国家卫生部、总后卫生部评为首批“三级甲等医院”,被国家卫生部、联合国儿童基金会、世界卫生组织联合评为“爱婴医院”,被评为全国首批百姓放心示范医院,全军“白求恩杯”竞赛先进单位、全军为部队服务先进单位、全军卫生信息化建设先进单位,并被山东省评为“爱民医院”、“十佳医院”、“物价信得过单位”、“医疗保险和“新农合”定点单位。



微笑是孟建中送给病人最好的礼物